



21. 838

Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

Mai számból:

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének határozata az MDP III. kongresszusa határozatainak tanulmányozásáról az 1954-55-ös pártoktatási évben (2. old.) — Megkezdődött a Magyar Tudományos Akadémia 1954. évi nagygyűlése (3. old.) Sport (4. old.)

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

XI. ÉVFOLYAM, 140. SZÁM

ÁRA 50 FILLÉR

KEDD, 1954 JUNIUS 15.

Szilárdabb állami fegyelmet!

A dolgozó nép felemelkedését, a falu és város jólétének állandó emelkedését szolgáló nagyszerű kormányprogram végrehajtásán munkálkodik dolgozó népünk. Pártunk III. kongresszusa is erre a nagyszerű feladat megvalósítására összpontosította a párt és az egész nép erejét.

Dolgozó parasztságunk számtalan példával bizonyította be, hogy helyesli ezt a politikát és szívesen követi pártunkat, lelkesen, odaadón munkálkodik a kormányprogram végrehajtásán. A kongresszusi héten a munkásosztály példájára a falvakban is számos kezdeményezés történt a falu fellendítésére, az állami tervek teljesítésére. A községek nagy részében megértették a dolgozó parasztok, hogy a törvényességnek két oldala van, hogy a kapott kedvezményekre az állampolgári kötelezések teljesítésével kell válaszolni.

Darvas és Ujiráz községek között olyan eleven verseny alakult ki a kongresszusi héten, amelyre eddig kevés példa volt ebben a két — egyébként más — kor is élenjáró — községben. A darvasiak méltán érdemelték meg az első helyet a megyében, mert öthónapos begyűjtési tervüket sertsébből 100, baromfiából 621, tojásból 179, tejből 216 százalékkal teljesítették. Méltán vívták ki ezzel az egész megye, az egész ország elismerését, megérdemelték a versenyzásról, a kultúrmasort, mert szép példáját adták annak, hogyan kell válaszolni a nép állama által kapott kedvezményekre, hogyan kell dolgozni a népjólét felemelkedésének terén.

Megyéinknek azonban még mindig nem sikerült a megyék begyűjtési versenyében az élenjárók közé jutni. Ennek az az oka, hogy igen sok helyen szegényteljesen rosszak a begyűjtési eredmények. Fülöpön, Nyíradonyban, Nyírábrányban az öthónapos tervnek még a felét sem teljesítették. Nyírábrányban a baromfi-beadási tervet 4 (négy), a tejbeadási 21 százalékkal teljesítették. De ilyen csúfos elmaradás nemcsak a nyírségi községekben van. A nagylétfai járásban, a berettyóújfalui járás egyes községeiben, Püspökladányban is van még bővegesen tennivaló a begyűjtési terv teljesítésénél.

Mivel magyarázható ez a nagyfokú lemaradás az említett helyeken? Ha a községek vezetőit kérdezzük, a válasz rendszerint magyarázkodással kezdődik. „Kéves a baromfi”, „nem értünk rá tervfelbontás miatt a begyűjtéssel foglalkozni” és ki tudja még, milyen „érveket” hoznak fel az elmaradás igazolására. A begyűjtésben elmaradt községek vezetőinek nem árt az emlékeztetőbe idézni a III. pártkongresszus irányelveit: „... a nép anyagi jólétének emelkedéséhez elválaszthatatlanul hozzátartozik az állampolgári fegyelem megszilárdítása, az állampolgári kötelezések teljesítése...” Az állampolgári fegyelem, a törvényesség betartásán pedig elsősorban tanácsaink vezetőinek kell örködniük. Sajnos, még akadnak olyan vezetők — ahogy a Központi Vezetőség beszámolójában Rákosi elvtárs megállapította — „akik azt hiszik, hogy az új szakasz politikája lazább állami és munka-

fegyelmet jelent... hogy a begyűjtés és adóbeszedés elhanyagolható, mert együttjár a parasztok „nyugtalanításával”, „zaklatásával”.

A begyűjtési terv teljesítése, a törvények betartása nem valami elvont hivatali munka. A begyűjtési terv teljesítése egyben a tanács munkájának, tömegkapcsolatának a fokmérője is.

Ha a tanács vezetői következetesen és pontosan végrehajtják a törvényeket, ezzel csak nő a tömegek bizalma a tanács iránt. A törvényeket a nép állama hozta és a nép boldogulását szolgálják. Az a tanácselnök, aki a munkás-paraszt szövetséget úgy akarja „erősíteni”, hogy nem jár el a hanyagokkal szemben a törvény szigorával, „nehogy csorba essen” a szövetség, az lényegében a szövetséget lazítja. A munkás-paraszt szövetség nem akármilyen szövetség, hanem a szocializmus felépítésére, a népjólét emelésére kötött szoros szövetség, ahol nem lehetünk elnézők azokkal szemben, akik saját pillanatnyi érdeküket a közösség érdeke fölé helyezik.

Olyan vezetőket követnek szívesen a tömegek, akik nemcsak a fölöttébb örököndek, hogy a kedvezményeket megkaphassák a dolgozó parasztok, de nem engedik azt sem, hogy egyesek a marokba nevéssenek, mert nem teljesítették a beadást, nem fizették be az adót. „Hiszen úgys elengedik” — mondják. „A tanácsba, annak igazságos és törvényes működésébe vetett bizalmat semmi sem renéitheti meg jobban, mint tanácsszerveinknek és dolgozóinknak a törvénytelen ségek előtti meghátrálása, ha szemet hunynak a kötelezések teljesítésének elmulasztása fölött” — állapította meg előadói beszédében Nagy Imre elvtárs pártunk III. kongresszusán. Ezt az útmutatást szíveleljék meg Nyírábrányban, Nyíradonyban, vagy Fülöpön, ahol a tanácselnök rokonai „vezetnek” a hátralekötők között. De ezt nyugodtan tehetik, mert ahogy mondani szokás — a kutya sem szól hozzájuk.

Azt a kérdést is fel lehetne tenni: mit csinálnak az ilyen szegényteljesen lemaradt községekben a párttagok, mit csinál a pártvezetés? A tanácsokban mindenütt ott vannak a falu legjobb kommunisztái. Ok képviselik a pártot a tanácsban, nekik kell a párt politikájára végrehajtásán leghevívebben örködni. Ki mutassa meg a tanács tagjainak, az egész falu népének a helyes utat, ha nem a kommuniszták. A falusi pártvezetés ellenőriz-e a kommuniszták tevékenységét a tanácsban? Felelősségre vonja-e azokat, akik maguk sem dicsekedhetnek a példamutatással, mint Tégláson, vagy Nyíradonyban?

Nyilvánvaló, hogy falusi párt-szervezeteinknek egyik legfontosabb feladata, hogy a tanács munkáját segítsék, hogy ellenőrizzék a törvények betartását. A kommunista tanács tagok bírálatukkal, javaslataikkal segítsék annak eredményes munkáját, de ne túrtják meg, hogy a tanácsok vezetői a nép bizalmával visszaélve meghátráljanak a nehézségek előtt, ne merjenek fellépni a hanyagokkal, a kötelezések elmulasztásával szemben.

AZ ÁLMOSDI TÁNCSICS TAGSÁGA

minden időt kihasznál, hogy gyommentes legyen a föld

Hétfői jelentés a termelősövetkezetekből

A napok telnek egymásután s egyre szorongat az idő: sürgős és döntő feladat a növényápolás. A növényápolás érdekében minden erőt mozgósítani kell, hiszen most arról dönt a parasztság, hogy őt, vagy tizenöt, húsz, vagy ennél is több mázsa kukorica terem-e egy holdon.

A nagylétfai járásban az álmosdi Táncsics tsz végzi a legjobb munkát. Eddig minden kapásnövényét megművelte: 25 hold napraforgót, 40 hold burgonyát. Kukoricája és a cukorrépa megkapálva és kiegyelve. A tagság megértette, hogy minden időt, lehetőséget ki kell használni annak érdekében, hogy gyommentes legyen minden földterület. Az álmosdi Táncsics termelősövetkezetben a földterületet egyénekre osztották fel és a családtagok is bekapcsolódtak a munkába.

A hosszúpályi Petőfi tsz-ben a napraforgót, burgonyát száz százalékgig megművelték, csak a cukorrépa és a kukorica kiegyelésével van baj. Nagyon sok tag nem végzi el a rásós munkát, s emiatt ezeken a területeken a gyom veri fel a kapásnövényt. Különösen komoly elmaradás mutatkozik a kókadi Úttörőben és a bagaméri Alkotmányban. Az elmaradás oka, hogy a tsz-ek vezetői sem veszik elég komolyan a munkát. Nem mozgósítják a tagságot, nem magyarázzák meg kellőképpen azt, hogy saját ellenségévé válik mindenki, aki nem műveli meg a rásós területet.

A vértési Irinyi tsz-ben is elég vontatottan ment a munka. Most már minden erőt mozgósítottak, hogy megszűntessék a gyomosodást a kapás növényeknél. Dicséretes munkát végez a nagylétfai Vörös Rózsa termelősövetkezet. Ott a tagság felosztotta egymás között a földterületeket és van olyan kapásnövény, amit már harmadszor kezdenek kapálni. A növényápolás mellett kimagasló eredményt értek el a tehenészetben is.

A nagyhegyesi Micsurin tsz-ből jelentették: azért nem megy jól a növényápolás, mert a vezetőség nem igen törődik ezzel a fontos teendővel. Elnézik és hozzájárulnak a tsz-ben a munkaegység higitásához. Harangi József intézőbizottsági tagnak beírnak munkaegységért azért, ha elmegy bort vásárolni, sőt azért is, ha vezetőségi ülésen vesz részt. Ki mutasson példát a munkában, ha nem a vezetőség? Harangi József, mint az intézőbizottság tagja, mindenben utolsó. Répája, kukoricája kapálatlan, egyeletlen, krumpijja kapálatlan. Harangiról a tagságnak az a véleménye, hogy csak akkor megy a tsz-be dolgozni, ha könnyebben jut munkaegységhez. Ezzel szemben a nagyhegyesi Kossuth tsz-ben a párttitkár, Szabó István elvtárs és Molnár Miklós elvtárs, a pártvezetés tagja járnak elől jó példával. Ha a sz Jenő elvtárs, a tsz elnöke is két holdat vállalt megművelésre. A családtagokat, főképpen a rá, hogy részvesz a kapálásban. A hiba ellenben az, hogy nem vonják be a családtagokat, főképpen az asszonyokat a növényápolásba. Egyes férfi tagok úgy vélekednek: ha megműlték, akkor ők eltartják az asszonyt. Az asszonyok viszont azt a közmondást hajtogatják: „Tar Pál, ha elvettél, tartás!” Szóval nem akarnak segíteni férjeiknek, pedig szinté az a helyzet: ahány nappal késik a növényápolás, annyi mázával csökken a holdankénti átlagtermés. Az asszonyok munkájára most igen nagy szükség lenne ezekben a napokban. Helytelen az is: a tsz nem vette igénybe a debreceni géppallos növényápoló munkáját. Pedig jó lenne a tagoknak is, ha minél szebb és tisztább lenne a termelősövetkezet földje.

Az agronómusok felelősek a növényápolás gyors elvégzéséért

Szép derült vasárnapra virradt. Több helyen egész nap folyt is a munka. A püspökladányi járásban, különösen Püspökladányban már kora hajnalban kimentek a határba, hogy az esős napok után egyetlen nap, egyetlen óra se vesztessen kárba. A püspökladányi járás élenjár a növényápolásban. Példát vehetnek az ottani dolgozó parasztokról az elmaradt járásokban.

Különösen nagy az elmaradás a berettyóújfalui járásban, mert a termelősövetkezetek — többek közt — még a fogatos fűkaszákat sem használták fel! Mindeniütt a lucernakaszáláshoz — kézzel vágják a lucernát. A tsz-ek birtokában lévő 25 fűkaszából legfeljebb 5 dolgozott az elmúlt napokban. Emiatt a növényápolás késedelmet szenvedett. Példátlannul súlyos az elmaradás a furtai Sallai, a bakonszegi Új Világ,

a berettyószentmártoni Béke, a váncsodi Vörös Csillag, a zsákai Győzelem és Kossuth termelősövetkezetekben, ahol még a cukorrépa egyelését sem fejezték be. Ezért felelősek nemcsak a termelősövetkezetek tagjai, hanem vezetői és a hozzájuk beosztott agronómusok is, akik közül több igen rosszul dolgozik. Garamvölgyi Gyula, a darvasi Bem és Lenin tsz-ek agronómusai nem segítik rendszeresen a tsz-eket. A Bem és a Lenin ugyan jól áll a növényápolással, az eredményeket azonban nem az agronómus segítségével, hanem ellenére érték el. Még rosszabbul dolgozik Lévai László, a zsákai Győzelem és Kossuth agronómusai, aki néha napokon át a termelősövetkezeteknek feljé sem néz. Tudomásul kell venni minden agronómusnak, hogy ilyen agronómusokra nincs szükség és nincs helye a

termelősövetkezetekben és géppallosokon olyan embereknek, akik az agronómusi tisztelet nem tekintik hivatásuknak, hanem csupán pénzszerezési lehetőségnek. A zsákai elmaradásért felelős a géppallos főagronómusai is, Jordán Sándor. Miért túri Lévai László hanyagságát és miért nem ellenőriz rendszeresen a hozzá beosztott agronómusok tevékenységét.

Az ebesi Sztálin és a hajdúszoboszlói Lenin termelősövetkezetekben ugyan a cukorrépa egyelését elvégezték, viszont az agronómusok itt sem szervezték meg jól a munkát, mert a két tsz kukoricája elgázosodott. Váci János elvtársnak, a szoboszlói Lenin tsz agronómusának sokkal nagyobb gondot kell forditania a munka eddiginél jobb megszervezésére. G. L.

A „könnyűipar kiváló dolgozója” címmel tüntették ki a Ruhagyár tizenkét dolgozóját

Bensőséges ünnepség színhelye volt hétfőn délután a Ruhagyár Domb-utcai kultúrterme. A kongresszusi versenyben elért jó eredmények alapján a „könnyűipar kiváló dolgozója” címmel tüntették ki az üzem tizenkét dolgozóját, míg hárman dicséző oklevelet kaptak. A kitüntöttek: között van — a Domb-

és Kossuth-utcai üzemből: Kerekes Ferenc gépész, Róth Emma gépész, ifjúmunkás, Salamon Erzsébet gépész, ifjúmunkás, Cs. Nagy Kálmán, Lénárt Ferenc vasaló, Fekete Júlia ifjúmunkás, dr. Neuwirt Miklósné anyag és áruforgalmi csoportvezető, Nagy János művezető, Szabó Kálmáné műszak-diszpécser, Kocsis Bé-

la tervosztályvezető, Lénárt Antal fűdizpécser és Pozsgai Boldizsár MEO vezető, akik a „könnyűipar kiváló dolgozója” címet és az ezzel járó oklevelet, plakettet kapták meg. A dicséző oklevél tulajdonosai: Papp Imréné, Béres Jánosné, Szabó Józsefné, akik nemcsak a termelésből, de a társadalmi munkából is becsülettel kiveszik részüket.

Kitüntették a koreai Rákosi Máttyás-kórház dolgozóit

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa kitüntette a koreai Rákosi Máttyás-kórházban dolgozott ötödik egészségügyi csoport tagjait. A kitüntetéseket hétfőn délután Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke adta át az Elnöki Tanács főgondnőjében. Az ünnepségen jelen volt Darabos Iván, az Elnöki Tanács titkára és Zsoldos Sándor egészségügyi miniszter. Ott volt An Jen, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövete.

Az ünnepségen Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke és Zsoldos Sándor egészségügyi miniszter mondott beszédet, majd Dobi István átnyújtotta a kitüntetéseket.

Dr. Berényi Béla, dr. Iván László, dr. Koncez Imre, dr. Kulka Frigyes, dr. Vákonny Pál, Juhász Zsuzsa, a „Munka Erdemrend”, Kurucz István, dr. Haintz György, dr. Bogdándi György, dr. Némethi Géza, dr. Furtényi Géza, dr. Sáfari Ödön, dr. Tompa Ferenc, Weiler Anna, Komros Ilona, K. Sebestyén Béla, Kótai János, dr. Szentmiklósi László, Erényi Lajos és Szabó Béla a „Szocialista Munkáért Erdemrend”, dr. Lajtavári László, Ruppert Ilona, Flórián Zoltán, Károly László, Frindt György és Balogh József a „Munka Erdemrend” kitüntetést kapták.

Június 24-én és 25-én tartják a beiratkozásokat az általános- és középiskolákban

Az általános iskolák VIII. osztályában és a középiskolák I–III. osztályában hétfőn megkezdődtek a vizsgák, az általános iskolák I–VII. osztályaiiban pedig most folynak az összehozgatók. A vizsgák és összehozgatók június 17-én fejeződnek be, majd június 23-án rendezik az általános- és középiskolákban a tanévzáró ünnepélyeket.

A beiratkozásokat az 1954–55. tanévre június 24-én és 25-én tartják. Az óvodákból az általános iskola I. osztályába kerülő gyermekek együttesen mennek majd az iskolai beiratásokra. A középiskolások közül sokan vállalkoztak a nyári szünidő megkezdése után termelő munkára, építkezéseken, vagy a mezőgazdaságban.

Idény napközi otthon nyílik hét tsz-ben

Dolgozó parasztságunk élet-színvonalának, munkakörülményeinek megjavítását célzó kormányprogram végrehajtása érdekében a debreceni városi tanács VIII. oktatási osztálya a helyi termelőszövetkezetekben hét helyen idény napközi otthont szervezett. A napközi otthon lehetővé teszi, hogy az anyák is résztvehessenek a mezőgazdasági munkákban. Az idény napközi otthon jelentőségét és fontosságát különösen megértette a Rákosi-telepi Petőfi, Dózsa, a szepesi Új Élet, gugyori Petőfi, a macsi Kcsuth és Új Hajnal tsz tagsága. Ezekben a termelőszövetkezetekben minden feltételt biztosítottak arra, hogy a gyermekeket egészséges körülmények között neveljék a legszorgosabb munkaidőben is. A gyermekekre szakértett nevelők vigyáznak, s a szülők így nyugodtan dolgozhatnak.

Allamunk a napközi otthon részére teljes felszerelést biztosított, az étkeztetéshez 4.20 forinttal járul hozzá, így egy-egy gyermek napi ötszöri tápláló étkezése a szülőnek 1.60 forintba kerül.

Papp Lajos oszt., vezető

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének határozata az MDP III. kongresszusa határozatainak tanulmányozásáról az 1954–55-ös pártoktatási évben

Az MDP III. kongresszusa a marxizmus-leninizmus alkotó alkalmazásával átfogóan elemezte pártunk és népi demokráciánk fejlődését. Tisztázta fejlődésünk jellegét és mozgatóerőit; világos perspektívát, elvi és gyakorlati útmutatást adott az elkövetkező évek feladatainak megoldásához. A marxizmus-leninizmus tanításai alapján megvilágította népi demokráciánk államunk alapja: a munkás-paraszt szövetség további megszilárdításának útját.

Az MDP III. kongresszusa a szocializmus gazdasági alaptörvényét figyelembevéve határozta meg pártunk és népi demokráciánk fő célját: a dolgozó nép anyagi jólétének és kulturális színvonalának következetes emelését. Ennek érdekében legfontosabb feladatként a mezőgazdaság nagyarányú fejlesztését és a közszükségleti cikkek termelésének fokozását jelölte meg. A kongresszus az egész népgazdaságban a termelékenység emelésére, az önköltség csökkentésére, a minőség javítására irányította a figyelmet. Pártunk kongresszusa azt a lelkesítő célt tűzte ki, hogy a második öt éves terv időszakában az egész népgazdaságban — tehát a mezőgazdaságban is — lerakjuk a szocializmus alapjait.

Az MDP III. kongresszusa a marxista-leninista államelmélet alapján feltárta népi demokráciánk államunk és államigazgatásunk eredményeit és fogatékosságait, elemezte a tanácsoknak, mint államhatalmi szerveknek és tömegszervezeteknek feladatait. Megjelölte államunk további erősítésének, a Függetlenségi Népront fejlesztésének, a népi-nemzeti egység szorosabbra fűzésének útját.

Az MDP III. kongresszusa megvilágította, hogy további haladásunk hajtóereje és feltétele: népünk hazaszeretete, barátságunk a felszabadító Szovjetunióval és a népi demokráciák országokkal, nemzetközi szolidaritásunk a békekért, a nemzeti függetlenségért harcoló népekkel.

Az MDP III. kongresszusa a lenini pártépítési elveken alapuló új Szervezeti Szabályzatot fogadott el, amely jelentősen szélesíti a pártion belüli demokráciát és ugyanakkor nagyobb követelményeket állít a párttagok elé, növeli a felelősséget a párt, a nép ügyéért.

Pártszervezeteinknek minden erőt összpontosítaniuk kell a kongresszus határozatainak végrehajtására. E munka sikeréhez elengedhetetlenül szükséges, hogy egész párttagságunk és elsősorban a pártaktívák elmélyülten tanulmányozza a kongresszus gazdag anyagát, hogy mélyebben megértse pártunk politikáját.

Ennek érdekében az 1954–1955-ös pártoktatási év a kongresszus határozatainak tanulmányozásának éve legyen. A kongresszus anyagainak tanulmányozása elősegíti politikánk megértését és végrehajtását, még szilárdabbá teszi pártunk eszmei-politikai egységét. A kongresszusi anyagok tanulmányozása alap- és felsőbb fokon (klasszikus irodalommal kiegészítve) a következő témakörök alapján történjen:

I. A magyar népi demokrácia tízéves társadalmi, politikai és kulturális fejlődése

1. A marxizmus-leninizmus tanítása a polgári demokráciák és a szocialista forradalomról, a munkásság és parasztság demokráciájáról, a polgári demokráciák forradalomnak szocialista forradalomba való átívéséről. Fejlődésünk két szakasza, pártunk harca a proletárdiktatúra megvalósításáért és megszilárdításáért.

2. Népi demokráciánk társadalmi szerkezetének megváltozása. A munkásosztály vezető szerepe, a munkás-paraszt szövetség megszilárdítása, a népi egység kialakítása.

3. A kultúrforradalom kibontakozása. A köznevelés, a tudomány, az irodalom, a művészet fejlődése. Népünk hazafias nevelése. A kialakuló erkölcsi-politikai egység, a hazafiság és a proletárnemzetkötés mint fejlődésünk mozgató erői.

4. Fejlődésünk nemzetközi körülményei. A nemzetközi helyzet a második világháború után. A Szovjetunió vezette békekötés harca a tartós béke biztosításáért. A nemzetközi béke-mozgalom kiszélesedése és hazánk feladatai a béke védelmében.

II. Népgazdaságunk fejlődése, jelenlegi helyzete és feladatai

1. A marxizmus-leninizmus tanítása a szocialista iparosításról. Hazánk szocialista iparosítása.

Ma összeül az országgyűlés

A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Népköztársaság Elnöki Tanácsa az Alkotmány 12. szakasza második bekezdése alapján az országgyűlést kedden délelőtti 11 órára összehívta. A keddi ülésen Olt Károly pénzügyminiszter előterjeszti a Népköztársaság 1954. évi költségvetését, amelyet az országgyűlés megtárgyal.

Jól szórakoztunk vasárnap...

A multheti esős napok után szélesenedés, napsütéses vasárnapra ébredtek Hajdú-Bihar dolgozói. Ez volt az első igazán meleg, júniusi nap az idén.

Már a koraregeli órákban mozgalmas volt a Vörös Hadsereg-útja — kirándulók igyekeztek az állomáshoz. Az IBUSZ debreceni kirendeltsége szintén „megérezte” a jó időt, mert ezen a vasárnapon két különvonattal vitte szórakozni a megye dolgozóit. Hajdúböszörményből 900 résztvevővel — javarészüket termelőszövetkezeti és egyéni dolgozó paraszt — Egerbe ment kirándulónak, Debrecenből pedig ötszázán Gyöngyös—Mátraházára utaztak különvonattal. Ezen a napon 2732 fürdőző lubickolt a Lenin-parki strandfürdőben. A Szabadság-úti fürdő is közel 1300-an keresték fel. Sokan látogattak el vonattal, kerékpárral, autóbusszal a gyógyfürdőjéről híres Hajdúszoboszlóra is, ahol az 1200 üdülő vendéggel és a Ceglédről különvonattal érkező 650 kirándulóval együtt mintegy 6000-es tömeg szórakozott az első szép júniusi vasárnapon a strandon.

A marxizmus-leninizmus tanítása a munkás-paraszt szövetségről a kapitalizmusból a szocializmusba való átmenet idején. A mezőgazdaság fejlesztése és szocialista átalakítása. A magyar mezőgazdaság helyzete.

2. Népi demokráciánk fejlődésének új szakasza. Az új szakasz jellemző vonásai. A szocializmus gazdasági alaptörvénye érvényesítésének biztosítása és ennek érdekében a mezőgazdaság fokozott fejlesztése — az új szakasz legfontosabb feladata. A munkás-paraszt szövetség gazdasági alapjainak megszilárdítása az új szakaszban.

A munkatermelékenység emelése, az önköltség csökkentése az egész népgazdaságban az életszínvonal emelésének alapvető feltétele.

a) Feladataink a mezőgazdaság fejlesztése és szocialista átszervezése terén. A Központi Vezetőség 1953 decemberi határozata a mezőgazdaság fejlesztéséről.

b) A szocialista iparosítás az új szakaszban. A túlzott ütemű iparosítás felszámolása; az iparon belül az arányosság helyreállítása; a nehézipar lassú ütemű fejlesztése.

c) A szocialista kereskedelem feladatai a dolgozók életszínvonalának emelésében.

d) Az osztályharc kérdései az új szakaszban. Harc a párt politikájának jobb- és baloldali eltorzítása ellen.

3. A második öt éves terv irányelvei.

III. Az államigazgatás és a tanácsok feladatai

1. A marxizmus-leninizmus tanítása a burzsoá államgépezet szétzúzásáról és e tanítás alkalmazása pártunk politikájában. A marxizmus-leninizmus tanítása a szocialista államról. A proletárdiktatúra a munkás-paraszt szövetségnek nyugvó szélesebb osztályszövetség.

A Függetlenségi Népront népi demokráciánk legátfogóbb társadalmi és politikai szerve, a népi-nemzeti egység emelője.

2. A tanácsok mint hatalmi szervek és a dolgozók tömegszervezetei. A tanácsok felső irányítása és a tanácsdemokrácia fejlesztése. A tanácsok államigazgatási munkája. Harc a bürokratizmus ellen. A tanácsok szerepe a mezőgazdaság fejlesztésében és szocialista átszervezésében. Feladatok a szocialista törvényesség és az állampolgári feyelem megszilárdítása terén.

3. A pártszervezetek feladatai a tanácsok munkájának irányításában és ellenőrzésében.

IV. A pártmunka kérdései. Pártunk új Szervezeti Szabályzata

1. A marxizmus-leninizmus tanításai a munkásosztály forradalmi pártjáról. Az MDP társadalmunk és népi demokráciánk államunk vezető ereje.

2. Pártunk fejlődése az MDP II. kongresszusa óta. Pártunk szervezeti erősödése. Ideológiai munkánk fejlesztésének feladatai. A káderek helyes kiválogatása és nevelése.

3. A Szervezeti Szabályzat a pártélet alaptörvénye. A párt ideológiai, politikai és szervezeti egységének jelentősége. A pártion belüli demokrácia kiterjesztése, a kollektív vezetés elvének további elmélyítése. A bírálat-önbírálat fejlesztése. A párttagok megnövekedett kötelezései. A párt és a pártion kívüli tömegek közötti kapcsolattal további megszilárdítása. A pártszervezetek politikai és szervezeti megerősítése az alapvető jelentőségű iparágakban és a falun.

★

Pártszervezeteink fontos feladata, hogy az új oktatási év gondos előkészítésével, majd az év folyamán, a tanfolyamok színvonalas ellenőrzésével és irányításával, a helyi kérdések alapos ismertetésével is biztosítsák a kongresszus határozatainak eredményesebb végrehajtását, s a párttagok és a pártion kívüli tömegek öntudatának emelését.

A MAGYAR DOLGOZÓK PÁRTJA KÖZPONTI VEZETŐSÉGE.

A genfi értekezlet hétfői zárt ülése

A genfi értekezlet Indokínáról tárgyaló 13. zárt ülése Edem brit külügyminiszter elnökletével hétfőn 14.05 órakor megkezdődött. Az Indokínáról szóló legutóbbi zárt ülést június 4-én tartották.

A koreai agresszióban résztvett 16 állam képviselői különértekezletet tartottak

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság elleni agresszióban résztvett 16 állam képviselői hétfőn délelőtti különértekezletre gyűltek össze Genfben. Ezen a megbeszélésen — kiszivárgott hírek szerint — arról tanácskoztak, hogy „van-e értelme” a koreai kérdés további megvitatásának a genfi értekezleten.

Mendes-France kapott megbízást a francia kormány megalakítására

René Coty francia köztársasági elnök, mint a „Reuter” iroda jelenti — elfogadta Laniel miniszterelnök lemondását és Mendes-France radikális szocialista vezetőt kérte fel a kormány megalakítására.

Mendes-France vállalta a kormányalakítási megbízást

Mint a „Reuter” jelenti, Mendes-France közölte, hogy vállalta a kormányalakítási megbízást.

Megkezd

Hétfőn délelőtti ülést tartott a Magyar Köztársaság Elnöki Tanácsa. Az ülés elnöke a minisztertanács elnöke, a minisztertanács titkára és a minisztertanács tagjai. A minisztertanács elnöke, a minisztertanács tagjai. A minisztertanács elnöke, a minisztertanács tagjai.

Kiküldöt

Vasárnap szombati géppalómás kárellott a színe olyan volt a gép egy nagy-nagy óra. Talán soha nyien a géppalóm nem vették körül a sámsoniak mint ezen a nap torosnap alkalmán a falu pártik, megbeszélés, a szocialista megteremtésének időt, fáradságos esőben, fagyban, torok nyergét, jukkal segítséggel nagyobb terméssel. Az ünnepi beszéd elvált, a minisztertanács tagjai tartották a géppalómás kárellott a színe olyan volt a gép egy nagy-nagy óra. Talán soha nyien a géppalóm nem vették körül a sámsoniak mint ezen a nap torosnap alkalmán a falu pártik, megbeszélés, a szocialista megteremtésének időt, fáradságos esőben, fagyban, torok nyergét, jukkal segítséggel nagyobb terméssel.

A hosszúpályi városi önkormányzat elnöke, a városi önkormányzat tagjai. A városi önkormányzat elnöke, a városi önkormányzat tagjai.

Zenés ebreszárnap reggel a géppalómás a virágokkal a vasutasokat játszott. Az első traktoros ország második másán. A püspöki kiváló munkát a napra — a seggel, vidám vasúti tervükre tisztelőtérre. Az előírt, kö-

Megkezdődött a Magyar Tudományos Akadémia 1954. évi nagygyűlése

Hétfőn délelőtt tíz órakor az Akadémia dísztermében megkezdődött a Magyar Tudományos Akadémia 1954. évi nagygyűlése. Az ülés elnökségében foglalt helyet Nagy Imre akadémikus, a minisztertanács elnöke, Erdy-Grúz Tibor akadémikus, oktatási miniszter, Zsoldos Sándor egészségügyi miniszter, Rusznák István, Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, M. M. Dubinyin Sztálin-díjas akadémikus, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája elnökségének tagja, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája küldöttségének vezetője, Walter Friedrich Nemzeti-díjas, a Német Tudományos Akadémia elnöke, Bohuslav Havranek akadémikus, az orosz nyelv főiskolájának rektora, a Csehszlovák Tudományos Akadémia küldöttségének vezetője, Ljubomir Csakalov, a Bolgár Tudományos Akadémia elnökségének tagja, Stefan Milku akadémikus, a Román Népköztársaság Tudományos Akadémiája küldöttségének vezetője.

A megnyitó együttes ülésen megjelent Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, a Magyar Népköztársaság minisztertanácsának több tagja, a politikai és tudományos élet

kiváló képviselői. Jelen volt a budapesti diplomáciai festület több vezetője és tagja, valamint a nagygyűlésre érkezett külföldi tudományos küldöttségek tagjai.

Az 1954. évi nagygyűlést Rusznák István, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke nyitotta meg. Felolvasta a Magyar Tudományos Akadémia három tiszteleti tagja: A. V. Palladin, az Ukrán SzSZK Tudományos Akadémiájának elnöke, Kuo Mozszo, a Kínai Tudományos Akadémia elnöke és Zdenek Nedjedly, a Csehszlovák Tudományos Akadémia elnöke üdvözlő táviratát, majd elmondotta megnyitó beszédét.

Az elnöki megnyitó után Nagy Imre akadémikus, a minisztertanács elnöke tartotta meg bevezető előadását.

Nagy Imre elvtárs nagy tapsal fogadott beszéde után Walter Friedrich Nemzeti-díjas, a Német Tudományos Akadémia elnöke üdvözölte a nagygyűlést, majd a Csehszlovák Tudományos Akadémia üdvözlését Bohuslav Havranek akadémikus, a csehszlovák küldöttség vezetője tolmácsolta. Ezután Sedlmayr Kurt Kossuth-díjas akadémikus előadása következett „A nagy termékek elérésének tudományos alapjai” címmel.

Kiküldött munkatársaink jelentik:

Hajdú-Bihar dolgozói is ünnepelték vasárnap az élenjáró traktorosokat

Hajdúsámsón

Vasárnap szokatlanul nagy tömeg sűrűt forgott a hajdúsámsóni géppalotán. Az udvar tarkított a színes öltözetekkel, olyan volt a géppalota, mint egy nagy-nagy békés családi otthon. Talán soha nem voltak ennyien a géppalotán, talán soha nem vették körül ilyen szeretettel a sámsóniak a traktorosokat, mint ezen a napon, az első traktorosnap alkalmával. Bebizonyították a falu parasztjai, hogy szeretik, megbecsülik a traktorosokat, a szocialista mezőgazdaság megteremtésének élharcosait, akik időt, fáradságot nem kímélve, esőben, fagyban megülnek a traktorok nyergén, hogy jó munkájukkal segítsék a parasztokat a nagyobb termékek elérésében.

Az ünnepi beszédet Gém Ferenc elvtárs, a géppalotás párttitkára tartotta. Gém elvtárs méltatta a géppalotás eredményeit, a 100,5 százalékos tavaszi teljesítést és azokat a feladatokat, amelyeket a géppalotásnak a mezőgazdaság felvirágoztatásáért a jövőben meg kell oldani. Az ünnepi beszéd után megjutalmazták a munkában legjobb eredményt elérő traktorosokat, sztahanovistákat. 1952-től napjainkig egy sztahanovistája volt a géppalotásnak: Csuka Gábor. Most, a kongresszusi versenyben újabb sztahanovisták nőttek ki.

Riczu Sándor DISZ-tag, nyolc hónapja dolgozik a hajdúsámsóni géppalotán. A kongresszusi versenyben 248 százalékos teljesítést ért el tavaszi tervét. Magyar János tavaszi tervét 295 százalékra teljesítette. Mindketten sztahanovista oklevelet kaptak, s a géppalotás vezetőségétől egy-egy nadrágot és egy-egy inget ajándékozta. Négyen: Csuka Gábor, Magyar János, Szilágyi Illés, Sipos Ferenc kongresszusi díszoklevelet, tizenhelen dícsérő oklevelet kaptak az ünnepségen. Ezenkívül még számos traktoros kapott ajándékot. Török Dezsőnek, aki állandóan a Dózsa tsz területén dolgozik és kiváló minőségű munkával segíti a tsz-t a nagyobb terméshez, jó munkája elismerésül a Dózsa egy bárányt ajándékozott.

Délután 5 órai kezdettel a Debreceni Dohánybevéltő kultúresportja szórakoztatta a mintegy 350 főnyi közönséget, igen nagy sikerrel. Egy-egy műsorszámot többször is visszatapsolt a közönség. Különösen nagy sikere volt a „mikepérsi csárdás”-nak. A kultúrújsor után tánc következett, ahol fiatalok, öregek, munkások és parasztok együtt ropták a táncot, s egyszerű példáját mutatták a munkások és parasztok szövetségének.

Lukács Gyula traktoros brigádvezető pedig az országos versenyben harmadik legjobb traktoros brigádvezetőnek járó versenydísz tulajdonosa lett.

Vidáman vonultak végig Püspökladányban a traktorosok felvirágoztatták a géppalotát. A főtéren levő díszemléken ott ültek a géppalotás vezetői, legjobb traktorosai, a párt és a tömegszervezetek képviselői. Az ünnepi beszédet Rohács József, a püspökladányi járási pártbizottság első titkára mondotta, majd tizenegy traktorost sztahanovista oklevéllel, 12 dolgozót elismerő oklevéllel tüntettek ki, 19-en pedig könyvjutalmat kaptak.

Hajdúszoboszló

A hajdúszoboszlói traktorosok napján mintegy 3000 ember gyűlt össze, hogy résztvegyen az ünnepségen. Délután 5 órakor kezdődött a szabadtéri színpadon az ünnepség, ahol Kunkli János, a városi DISZ bizottság titkára tartotta ünnepi beszédét. Az elnökségben helyet foglalt Szabó István elvtárs, altábornagy, honvé-

démi miniszterhelyettes, a Központi Vezetőség tagja is.

Az ünnepségre eljöttek a Landler Jenő Járóműjavító dolgozói, valamint a ceglédi vasutasok, akik patronálják a szoboszlói géppalotát. Este a traktorosok és a meghívott vendégek közös vacsorán vettek részt, a mulatság reggelig tartott.

Polgár

Ünnepi díszbe öltözött a polgári géppalotás. Szorgos kezek már kora reggel feldíszítették a gépeket, a géppalotás dolgozói is ünnepi ruhát öltöttek. A géppalotás élenjáró dolgozói — köztük Viskotai István, Gáll Imrét reggel dobsszóval, szavalattal, virágcsokorral köszöntötték az úttörőket.

Délután 10 órakor Kiss Ferenc elvtárs, a géppalotás igazgatója üdvözölte a géppalotás dolgozóit. Beszédében elmondta, hogy a polgári traktorosok büszkén ünnepelhetik az első traktorosnapot, mert munkájukat becsülettel elvégezték. Az 1953-as évi tervét a géppalotás 140 százalékosra teljesítette. A tavaszi terv végrehajtásában is élen jártak, mert tervük 120 százalékosra teljesítették. A géppalotás munkáját nemcsak a tsz-ek, hanem az egyénileg dolgozó parasztok is kedvelik, szeretik. A polgári géppalotás jó munkáját bizonyítja

az is, hogy a géppalotán 13 sztahanovista van, köztük olyan, mint a fiatal Berkes Mátyás, akit kétszer tüntettek már ki sztahanovista címmel.

Az ünnepség egyik legszebb jelenete volt, amikor a géppalotás párttitkára, Nyikón László elvtárs a kongresszusi emléklapokat és díszokleveleket osztotta ki a munkában élenjáró traktorosoknak. Itt vették át díszokleveleket Elem Antal, Lőrincz László, valamint ifj. Tóth Antal traktorosok.

Lamos Elvira polgári traktoros mellén ezen a napon kitüntetés csillogott. Szombaton vette át Budapestben a „Munkaérdemrend” kitüntetést. Úgy akar dolgozni ebben az évben, hogy az országban a nő traktorosok közt az első legyen. 1953-as évi tervét 200 százalékosra teljesítette. A kormánykiüntetés most még jobb, még több munkára kötelezi.

Hajdúnánás

„Igazi nánási pontossággal” 10 óra helyett 11 óra előtt néhány perccel kezdődött meg az első traktorosnap ünnepség a hajdúnánási kultúrteremben szabadtéri színpadán.

Az ünnepség előtt a géppalotás négy „Bulldog”-ja, Zetorja és több vontatója vonult fel a város utcáin. A menet élén Varga Imre traktoros iskolai előadó, kiváló szakunkás haladt. Alig egy hónapja dolgozik a temelésben, de már is meglátszik jó munkájának eredménye.

Az ünnepségen Béres Bertalan elvtárs, a géppalotás igazgatóhelyettese méltatta a traktorosnap jelentőségét.

Köszöntések hangzottak el a tömegszervezetek, hivatalok részéről. Lelkesen ünnepelte a közönség Kovács Sándor és Nagy István állami gazdasági traktorosokat, akik évi tervüket május 5-re teljesítették, 900 normálholdnyi munkát végeztek el. Az ünnepség második részében megrendezett kultúrújsor egyes számait a kiválóan dolgozó traktorosoknak ajánlották. Tarr Sándornak és váltótársának, Galyas Istvánnak — akik május 20-ra teljesítették éves tervüket — énekes, táncos köszöntő szöveget. Szatmári Antal sztahanovista brigádvezetőt és valamennyi traktorost ugyancsak dallal, táncal köszöntötték.

Tizenöt új családi ház

SZOMBATON a délutáni órákban lakásátadásra jöttek össze a jövő háztulajdonosai a Böszörményi-úton, a Mezőgazdasági Akadémia mellett most épülő családi házak előtt. Arcukról boldog meglepedés sugárzott. De legjobban akkor örültek, mikor Kiss Pál elvtárs, a debreceni városi területi Lakásépítő Szövetkezet Igazgatóság elnöke mindenkinek külön-külön megmutatta a két szoba, konyha, fürdőszoba, kamra, előszoba, terraszos lakását. A szobákban egy-egy „Kálor” kályha, a konyhában pedig „Luna” tűzhely, a fürdőszobában fürdőágy, vízmelegítő lesz. Öröm volt nézni, amikor Kiss elvtárs a házak tulajdonosainak a nevét olvasta. Az első lakást Bíró István, a Magasúvezetők Szerelő Vállalat művezetője kapta. A másodikat Jakab Zoltán ruhagyári művezető, a harmadikat Tózsér Zsigmond, a Szörmekikészítő KTSZ dolgozója, a továbbiakat pedig Páll Imre, a FÜSZERT revizora, Fehérvári Rezső dohánygyári dolgozó, Bakonyi Béla, a Népbolt főkönyvelője, Szilágyi József, a Görődölcsapágygyár dolgozója, Hiripi Ferenc, a Béke-úti általános iskola igazgatója, Veres Lajos, az egyetemi könyvtár dolgozója, Hajdu Péter színművész, Szűcs Imre, a Keletmagyarországi Rostkikészítő Vállalat motoroszerelője. A további négy lakást szintén szövetkezeti tagok kapták meg.

A JELENLÉVŐK végigjárták mind a tizenöt lakást. Meg voltak elégedve. Már a beköltözés, a rendezés tervét beszéltek meg. Közösen csináltatják meg a kerítéseket. Hajdu Péter színművész már annyira belelélt magát abba a gondolatba, hogy lakást kapott, hogy szinte már látta magát, amint kényelmesen pihen az épület egyik szobájában. Fehérvári Rezső dohánygyári dolgozó pedig azt tervezte feleségével, hogy a terraszt a gyermekeknek rendezik be, ahol a friss levegőn majd gondtalanul tanulhatnak. Nem volt olyan, aki ne tervezte volna, hogyan teszi a szép kis családi házat még barátságosabbá, még kényelmesebbé — pedig két évvel ezelőtt még, mint ahogy Kiss Pál elvtárs, a szövetkezet elnöke mondotta, nagyon tartózkodtak az emberek a lakásépítő szövetkezetektől, mert nem hitték, hogy a kormány is segíti a szövetkezetet. Most már másképpen vélekednek, hisz egy-egy lakás 76 ezer forintba kerül az államnak, viszont a szövetkezeti tagok 46 ezer forintért kapják és ezt az összeget is 20 év alatt kell letérleszteni.

JELENLEG még nem költözhetnek be ezekbe a lakásokba, mert hiányzik a szobák padlózása, a kályhák beépítése és a külső vakolási munka. Megkérdeztük Kerekes János építésvezetőt, hogy mikor adják át a lakásokat a tulajdonosoknak. „A határidő július 31 — mondja Kerekes elvtárs — de nagyon bajos lesz ezt a határidőt betartani. Egyrészt azért, mert többszöri sürgelősünk ellenére még a mai napig sem kaptuk meg a Tatarozó Vállalattól a szükséges padlóanyagot, másrészt van még egyéb építőanyagproblémánk is.”

A TATAROZÓ VÁLLALAT biztosítsa a hiányzó anyagokat az építkezéshez, hogy a szövetkezeti tagok minél előbb beköltözhesenek a modern szép lakásokba. TANKA JUDIT

Hosszúpályi

A hosszúpályi géppalotás fuvószenekara — amely a géppalotás traktorosaiból alakult — zenés ébresztővel köszöntötte Hosszúpályi, Monostorpályi, Hajdúbagos és Sáránd dolgozó parasztjait (a négy községet teherautóval járták be), majd a zenekar Hosszúpályi főtéren 10-től 11 óráig térzenét adott. Utána kezdődött meg az ünnepség. A legjobb géppalotási dolgozók rádiót, bakancsot, munkaruhát kaptak, a legjobb brigádvezetőt zsebjével jutalmazták, a műhely-

munkásokat pénzzutalomban részesítette a géppalotás vezetősége. Az ünnepség alkalmával úttörő küldöttség köszöntötte a géppalotás dolgozóit, majd megvendégelték a géppalotás dolgozóit, valamint a vendégül hívott termelőszövetkezetek és a dolgozó parasztok küldötseit.

A traktorosok ünnepélyen résztvettek a patronáló üzemek képviselői, a Debreceni Fűtőház és az Eszaki Főműhely dolgozói. Este nyolc órakor kultúrújsort adtak a vendégek.

Püspökladány

Zenés ébresztő köszöntötte vasárnap reggel Püspökladányban a géppalotás legjobb dolgozóit. A virágokkal díszített teherautón a vasutas zenekar vidám nótákat játszott. Így kezdődött el az első traktorosnap ünnepsége az ország második legjobb géppalotásán.

A püspökladányi traktorosok kiváló munkával készültek erre a napra — és nem kis büszkeséggel, vidáman ünnepeltek. Tavaszi tervüket a pártkongresszus tiszteletére jóval túlteljesítették. Az előirt, közel 6500 normálhold

helyett csaknem 12 ezer normálholdi munkát végeztek el és az üzemenyag 18 százalékát megtakarították. A géppalotás két kiváló dolgozóját Szabó Anna traktorost és Lukács Gyula brigádvezetőt „kiváló géppalotási dolgozó” címmel tüntették ki. A traktorosnap tiszteletére indult versenyben Szabó Anna, a női traktorosok között országosan is első helyre került, közel 300 normálholdas teljesítményével. Így a jelvény mellé megszerezte a földművelésügyi minisztérium és a MEDOSZ vörös versenydíszal-

